



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ,
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής
Δράσεων Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑΣ & ΘΑΛΑΣΣΑΣ
Μονάδα Γ'

Αθήνα, 19/03/2015

Αριθ. Πρωτ. : 513

✓ ΠΡΟΣ : Υπηρεσίες Αλιείας των
Περιφερειακών Ενοτήτων

Κοιν.:ΥΠΙΑΠΕΝ

- Γραφείο Αν. Υπουργού
- Γραφείο Γεν. Γραμματέα
- ΕΥΔ ΕΠ Αλιείας &
Θάλασσας

ΘΕΜΑ : «Επίσπευση υλοποίησης ενταγμένων επενδυτικών σχεδίων στα μέτρα του ΕΠ Αλιείας 2007-2013.»

Αναφορικά με το θέμα και σε συνέχεια των Αποφάσεων Ένταξης – Χρηματοδότησης Πράξεων στα Μέτρα του Ε.Π.ΑΛ. 2007-2013, οι οποίες σας έχουν κοινοποιηθεί αρμοδίως αλλά και των Αποφάσεων ένταξης που πρόκειται να σας αποσταλούν σας γνωρίζουμε τα εξής:

- Η Προγραμματική Περίοδος 2007-2013 ολοκληρώνεται στις 31.12.2015. Συνεπώς, οι ενταγμένες πράξεις στα μέτρα του ΕΠΑΛ πρέπει να ολοκληρωθούν αυστηρά εντός των οριζομένων στις Αποφάσεις ένταξης, χρονοδιαγραμμάτων και να εκκαθαριστούν δηλαδή να εκδοθούν οι αποφάσεις έγκρισης καταβολής της Δημόσιας Δαπάνης μέχρι 31.12.2015, καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του ΕΠΑΛ σύμφωνα με τον Κοινοτικό Κανονισμό και τις Κατευθυντήριες οδηγίες της ΕΕ για να μην απολεσθούν εγκεκριμένα κοινοτικά κονδύλια τόσο για κάθε δικαιούχο ξεχωριστά όσο και για την ίδια τη χώρα μας.

- Η ΕΥΕΦΔ ΕΠΑΛ & Θ υποχρεούται εντός περιορισμένου χρόνου να παραλάβει τεράστιο όγκο δικαιολογητικών εγγράφων ,να προβεί στον αναγκαίο λογιστικό έλεγχο και να εκκαθαρίσει τις σχετικές δαπάνες εντός του οριζόμενου χρόνου με αποστολή τους στον αρμόδιο Οργανισμό Πληρωμών και με παράλληλη εκτέλεση όλων των αναγκαίων ενεργειών κλεισίματος του Προγράμματος .
- Σύμφωνα με τα στοιχεία παρακολούθησης της πορείας των ενταγμένων πράξεων που τηρεί η υπηρεσία μας ο αριθμός των επενδυτικών σχεδίων που υλοποιούνται είναι σημαντικός ενώ το ποσοστό υλοποίησης για κάθε ένα από αυτά είναι αρκετά χαμηλό σε σχέση με την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης ένταξης, αλλά και του ελάχιστου χρόνου που απέμεινε έως τις 31.12.2015, ημερομηνία λήξης της επιλεξιμότητας του Προγράμματος.
- Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι επενδυτές είναι σε όλους γνωστά και αναμφίβολα λειτουργούν επιβραδυντικά στην υλοποίηση των έργων τους. Στην παρούσα χρονική στιγμή όμως, δεν υπάρχουν δυνατότητες επιμήκυνσης των χρονοδιαγραμμάτων τους, ούτε περιθώρια διαφοροποίησης των απαιτήσεων που συνθέτουν το πλαίσιο των εγκρίσεων αυτών.

Προς τούτο, οι Υπηρεσίες Αλιείας προς τις οποίες απευθύνεται το παρόν έγγραφο παρακαλούνται όπως ενημερώσουν άμεσα όλους τους δικαιούχους των επιμέρους μέτρων για επίσπευση της υλοποίησης των επενδυτικών τους σχεδίων με πιστή τήρηση των εγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων τους χωρίς αποκλίσεις και καθυστερήσεις.

Τα αρμόδια Ο.Ε.Ε. καταβάλουν προσπάθεια για επιτάχυνση των ελέγχων και πιστοποίηση των πραγματοποιηθεισών εργασιών-δαπανών σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις των Αποφάσεων Ένταξης ώστε να ανταποκριθούν εντός των προβλεπόμενων χρόνων στον όγκο των φακέλων που θα τους υποβληθούν.

Η επιτυχής ολοκλήρωση του Προγράμματος αποτελεί κοινή υποχρέωση και προϋποθέτει τις συντονισμένες ενέργειες όλων των εμπλεκόμενων φορέων και Υπηρεσιών ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα σώρευσης μεγάλου όγκου αιτημάτων πληρωμής προς διεκπεραίωση, τα οποία πιθανόν να προκαλέσουν εμπλοκή και καθυστερήσεις με κίνδυνο αδυναμίας

ανταπόκρισης των ΟΕΕ και των Υπηρεσιών. Κρίνεται συνεπώς αναγκαίος ο σωστός προγραμματισμός με στενή επιτήρηση των επενδυτικών σχεδίων από τις Υπηρεσίες σας, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος απώλειας κοινοτικών κονδυλίων, γεγονός που πρέπει με κάθε τρόπο να αποφευχθεί.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Ε.Υ.ΕΦ.Δ.ΕΠΑΛ & ΘΑΛΑΣΣΑΣ

ΠΟΥΞΕΝΗ ΠΟΥΖΟΥ



Ακριβές Αντίγραφο

Χ. Πουξένη